

# ALSÓ-LENVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	
Egész évre	8 kor
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "
Egyes szám ára 20 fillér	

Feloldás szerkesztő, lapigazgató és kiadó:  
**BALKÁNYI ERNŐ.**  
 MEGLÉNIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztés és kiadónivalat:  
**Fő-utca.**  
 Hirdetések díjszabás szerint.  
 Kéziratok nem adóznak vissza.

## Tisztujtás után.

Véget ért a megyei restauráció és a hat esztendő elmulvat nem fog megujult, oda les a törvényhatóságéi élet utolsó poézisa is. No, nem sajnáljuk ezt a poézist, mert realitást és remélhetőleg jobbat kapunk majd helyette a régóta óhajtott és hirdetett közigazgatási reform formájában.

Amelyik vármegye úgy választotta meg tisztviselőit, mintha örökös tisztviselőket választana, tehát tekintet nélkül a családi összeköttetésekre és nem betolyálva, az a vármegye jól vette meg új jövőének alapját. Új jövőről írunk, mert kétségtelen, hogy a közigazgatás reformja alaposan meg fogja változtatni a mai vármegyei rendszer külső és belső képet. A tisztviselőt, akiket most választottak meg, legnagyobb részt valamilyen megmaradnak majd eddigi állásaikban s működési helyükön, mert a kormány, semmiesetre sem veszi magára az ódiomot, hogy az új törvény végrehajtását azzal kezdi meg, hogy pozícióiban levő embereket kenyérrel meglozson. Megmaradnak tehát a most választottak s rajk baráncik az a főfontosságú feladat, hogy rendelkezéi végrehajtsák az új törvényt. Örövendő a vármegye, amely olyan tisztviselőket választott, akik ennek az utóról kötelességnek meg tudnak felelni.

A nagy reform egyébként, amint ismeretes már előre vetteit anykékat. A közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvény már életbe lépett, a megyei pénztárak államosításáról szóló törvényjavaslat pedig a képviselőház asztalán fekszik. E javaslat benyújtásakor érdekelvita támadt a törvényhozó testületben. A reform ellenzői a vármegyei dícsőséges multjáról beszéltek nagy bátással, míg a jóval nagyobb ellen-talor a sivar jelenlét értelt döntően. Azonban már abból is látható, hogy szenvedélyes, nagy viták fognak támadni akkor, midőn bejujnyttak a közigazgatás reformjáról szóló törvényt, a tusa végeredményére nézve azonban nincsen semmi kétség. A reform meglesz és diadallal járja majd be az országot.

Hogy ebben az alkotmányos túsában a vármegyei közönség kinek a pártjára fog állani, arányában nem lehet előtér a vélemény. Mi itt a vidéken part és rangkülönbség nélkül óhajtuk, hogy a megyei szervezet s autonómia gyökeres változaton menjen át. De óhajtuk a megyei tisztviselőt is az államosításokat már biztos eszkalizáció szempontjából is. Mert az ilyen restaurációkon soha sem lehet biztos az ember, hogy nem bukik-e ki. Ez a bizonytalanság nem volt kincs hajlanta, mikor a

vagyonom nemesség noblesse oblige-je volt a megyei szolgálata lelni, de most tulajnyomon lateimerek ünnek a hivatalokban, s ez súlyos kenyérkérdés rajuk nézve.

S mindezeknél fogva helyesen tennék a törvényhatóságok, ha az alkotmányban gyökerező joguknak fogva ök is hozzáállónak e nagy fontossagu kérdéshez s felirattal igyekezének véleményüket érvényre juttatni.

Ennek a véleménynek sulya lenne annál is inkább, mert a legkövetlenebbül érdekelt fél véleménye, amely elől majd sem a kormány, sem a törvényhozó testület, sem a közvélemény nem zárkoztatik el.

## HIREK.

— **Vasuti orvos kinevezése.** A m. kir. államvasutak igazgatósága dr. Theodor Gabor zalaezerségi körházi és törvényeszi orvost a Bona-csáktornyai h. é. vasut Zalaezerség-csónóderi szakaszára vasuti orvosnak nevezte ki.

— **Ejelnyes.** Kardos Izsó a pécsi részvénynyomda főnökejelnye eljegyzte Pécsi Alajos keszti-szent-miklósi kereskedő kedves lányát Malvát.

— **Szolgábrák beosztása.** Zalavármegye folszpanja a vármegye alispánjának

## TÁRCZA.

### Ut a magasba.

— „Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája. —  
 (Folytatás.)

És míg kötetes folytatta, látta a kicsiny, vézna fiú fenyves ruhában, rendjelekkel borított mell, a mint előkelő urak hajhokálnak neki és selyemruhás, drágakövektől szikrázó szépséges uraszonnyok mosolyognak néz. Ó pedig büszkén halad el közöttük, halovány finom arca komoly marad és fejt alighogy megröböltje. — „Ennek láttára szive megregett a kejes örömtől, feje pedig edes szédülettel hajította le. A tiszta szobából behallászott az öreg óra mely zöngés hangja. Lassan néz kezdte: Liebe Minka wir müssen scheiden. — „Tere szemből kisorsult a könyv és kezeit összevete eszenben fohász-kodott: —

— Édes jó, nagy Istenem, add hogy úgy legyen. —

Janos tizenket évig járta a kis város iskolát. Éme tizenket esztendő alatt egyelgyenyezzer sem fordult elő, hogy társai között nem a legelső lett

volna. Mindenből legelső volt, a matematikán kezdve le a tornáig. Mert roppant akarat lakott a kis vezna fiuba; ugyanaz a lazus, nem nyugodó ereje az akaratnak, mely anyjának is sajátja volt. A testgyakorlás nem ment eleinte seholyozom. A kicsiny, gyenge fia nem boldogult vele és első egyelgyenyedben kettőt hozott hazra. Tere ezre kölesémet vett fel és tornaszereket hozott rajta. A tanar a hahoz járt, Janos minden-szabad idejét a nyújtón meg a karfán töltötte. Virott, lőt, korecsolyázott, napról-napra szemiatomást erősödvén. A második egyelgyenyed végén egy atleta megirigyelte, úgy tornászott.

És erőttség után Janos gyönyörű latin be-szeddel búcsuztatta tarsult a új öreg parizsáktól. Az igazgató meghívta eszkelte honolokon. — „Ime átadom önnek aszszonyom a fiát — szölt Terehez. Diszánk és büszkeségünk volt. Mi nar nem tanultunkok úgy sem semmire, többet tudt, mint mi, szegény öreg emberek. Csak azt kívánjuk, hogy fenyves pályáján gondoljon reánk, első mestereire is egy kis halvány. —

A pályaválasztás nem okozon gondokat. Régen elhatározott dológ volt már, hogy Janos katona lesz. Az iratok fölmentek Bácsba. A „Militäre Technische Akademie” igazgatóságához, Janos aki már az erőttségi állót is ejel napból dolgozott, emberfeletti munkát végzett és a felveteli

vizsgán első lett. Ingeny helyet kapott és október elején elutazott Bácsba.

Nagy esztendő mult el az akadémián. Sivárabb, keményebb és szofhorubb életet képzélni nem lehet, mint a minó a katonai intézetek visszafogelmenek bokojában. Vertes Janosnak ez szinte üdülés volt korábbi életén után. Legfeljebb az bánatolta, hogy nem tanultait annyit mint óhajtána.

Azonban az első esztendő végén itt érte a fia lelket az első sulyos seb. Az intézetben érvolt néhány gróf és báró, aszszonfitt két valóságos prinex is: az egyik egy keleti uralkodó unokadécsa, a másik valami medizáltint nemet hazsra, Janos kétségtelenül a legelső volt itt is. Munkáit, melyeket a Taktik köréből írt, a professorok a vezérkari tiszteknek adták előlvasni, a legjobb lovas a legjobb vito ó volt el hómán hónap alatt olyan Einuschieson-eket vezényelt, hogy öreg türezeredése amúva néztek. De a rangsorban természetesen a prinexek elsőbbsékeltek, sőt részbe a grófok is és Janos ötödik, vagy hatodik lett.

Összetörve érkezett hazra szümdökkre a kis vidéki városba. Tere is meglöbvenve fogadta. De a keltős nagy straf és a korzó népének irigy pillantása neming megragytatták. Mikor pedig a garnizon parancsnoka az ezredes magához hívatta Janos és helyölgező adta tudtára, mikép talen-

## Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Eivállal es készit **mindennemű könyvkötő-munkát.** A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSÍG;  
 Eivállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba való munkát.

meghallgatása után Ságváry Jenő dr.-t a lapozlat, Karacsony Kálmán a sümegei, Blaha Sándor dr.-t a szentgróti, Bogay Györgyöt a zalaezeri, Meziriczky Jenőt a novabai, Gajosi Lajost a letenyi, Molnár Jánost az alsó-levendai, Csák Árpádot a kesztelyi, Szalmay Józsefet a csakornyai és Sölyomy Tivadart a perlaki fozsólaj-bíró méltosította fel. A lapozlat második s a parasai és nagykanizsai szolgabíró beosztását az alásipán újabb előterjesztésig függőben hagyta.

— **Alsó-Lendvai esküdtek 1902-ben.** Adorján Pál bírtokos, Balas Béla első előbíró, Belosics János bírtokos, Eörsi Gyula szamfartó, Hrabovszky Kelemen első gondnok, Hájos Mihály ügyvéd, Ilóy Ferenc ügyvéd, Kiss Dénes polg. isk. igazgató, Köllér Ferenc kántor, Dr. Laubhaimer Oszkár kir. közigyűjtő, Marton Kálmán kereskedő, Pataky Kálmán tanár, Petrik Gyula ügyvéd, Rácz Béla építész, Simon Zsigmond tkp. pénztárnok, Toplak János kömives, Tomka Mihály kereskedő, dr. Wollak Adolf ügyvéd.

— **Az iparos olvasókörnek f. hó 11-én rendezendő tanulmányát** nagyban folyának az előkészületek. A különféle szakmákból az iparosok legalább 25—30 tónola tárgyat fognak készíteni; ezeken kívül még több, szinten csinosan kiállított ajándék tárgyak is lesznek, valamennyi tárgyat egy pár nappal a mulatság előtt Pataky Kálmán elnökök fogják szállítani. Vasárnakkal minden szépért és jóért lelkesedő intelligenciája nagy érdeklődéssel kíséri az iparosok díszesre méltó törekvéseit, helyesléssel és meleg köszönetnyelv fogadja nemcsak versenyyük s öpen azért tudomásunk szerint — az iparos olvasókör mulatságában is igen nagy számmal fognak részt venni. A lelkesedés általános, tehát a legszebb siker reményével nézhetünk az iparos olvasókör mulatsága elé.

tumarák és szorgalomról hír jött Bécshől — Terecz egészen meggyűződött.

János ötös szanot kapott a rangosban, mikor mint úszóhadnagy az akadémiai kikérelt, majd eszapszolgálati szülővárosába helyezték majd megörült az örömlől és a fia csak heveszen bírta megakadályozni, hogy kis vagyonának a felet lora es uniformisra ne kötsse.

Most boldogság költözött az öreg templom-sori házra.

János tovább dolgozott, ő, aki egész életében mintája volt a kötelességadásnak, természetesen a legjobb eszapszolt is, Neumokara pedig Bécshöz utazott, hogy a Krieggshulera való felvételi vizsgát letegye.

A nagyralátó Terecz álmai tehát beteljesedése felé haladnak.

A főhadnagy este jött meg Bécshől. Csak másnap kellett jelentkeznie, egyenesen hazá sietett. Eggyütt vasarozott Tereczel, azután gyöngyöden megrögzött és szobájába ment.

Hé sokáig járkált apró, kopogó lépéseivel körül a szobában. Majd elővette szolgálati revolvérét, befektűt az agyba és a fal felé fordulva szíven lötte magát.

Nagyon sajnálom, hogy e különben is egyszerű történetnek ilyen banális a vége. De mit lehet a vesztéssel? A mely fia halálával az egész hadsereg érté. Majd tudtam adta, hogy a felső szárnysegéde útján táviratban fejeztette ki a részvétet.

**A csendőrsz szurony.** Kiszsigetben az adóévegértájsalnd asszistáló csendőrsz agyon szurt egy asszonyt akinek 2 forint adóhátraleka meg adott díjbát-határ elakarták vinni. A dolgot azonban, amint most már hivatalos adatok bizonyítják, nem egészen úgy történt. Gáspár Ferencz Kiszsigeti lakos nem két forinttal, hanem 111 korona adóval s az erre eső pótlékkal volt hátralekában, aminek fejében a végrehajto lefoglalta két lovat, kocsiját. Gáspár Ferencz azonban nem reagált a foglalásra, tehát decz. 17-én megletek ma az elújulókor két csendőrsz kíséretében s elakarták vinni zalogátgyakat. De Gáspár Ferencz felesége, Törő Fani az elújulókor elé állt s kijelentelte, hogy a lovakat ugyan el nem viskelté, inkább meghal valamelyik gazember s karjait az ajtó előtt kiterjesztelte, a napzsámot visszafokte és Tar Gábor őtes csendőrt az ajtófához taszította. Az asszony és a csendőrsz egyszerre jutottak az istállóba, ahol Gáspár Ferencz lejszéval várta a végrehajto t csak azért nem használhatta fegyvert mert felesége a csendőrsz előtt állt. Az asszony erre neki rohant a csendőrszök s újra melbe lökte. A csendőrsz társával megakarta az asszonyt bilincsélni, de úgy arcul esapta, hogy a kalapja leréplött s mikor az a kalapért lehajolt, újra neki rohant. Ekkor használta Tar Gábor csendőrsz a szuronyát s elő szerezcséltlenül szurta meg Gáspárnét, hogy annak a szívet sértekte meg. Gáspárné meg sebesülten sem tagított s neki rohant a másik csendőrszök, a mikor újra kapott egy jelentéklélen szurást. Mikor Gáspár Ferencz kitanorgott az utvárra, összeesett s miután a díjbát-fog a szobájot nem nyitotta ki, a szomszédba vites, ahol két órai kioldás után meghalt.

A megrendelési gyűjtése A törvényhozás tavaly szorú törvényben lélt meg a megrendelési gyűjtésről. Több iparos es kereskedő, hogy akára kijárnak a törvény rendelkezései, hogy iparigazolvaik állt s nekany napra vagy

hetro helyiséget berel, hogy illetékek állandó színeszetet adjon. A kereskedelmi miniszter ma fölívta az iparhatóságokat, hogy vizsgálják az iparigazolva kiadásokor, figyelmeztetnek arra is, hogy az illető, hogy az illető szállalában vagy más díjbékes helyen telepdig le e csak megrendeléseket gyűjt, a lejszagróban büntetés meg. (E. U.)

— **Meghívó.** Az alsó-levendai iparos olvasókör 1902. évi január hó 11-én a „Korona” zártkörű dntermulatságot rendez, melyre kívül emizett urat (és beces család) kivétellett meghívja az alsó-levendai iparos olvasókör. Beletpi díj: szemelgy 1 kor. családgy 2 kor. Kezdele este 8 órákor. A tiszta jövedelem az olvasókör könyvtárának gyarapítására fordíttatik, miert is a felülírtetékek köszönettel fogadtatnak és hírlapig nyugtázttatnak. A tónola tárgyak legnagyobb részét az iparos kör tagjai fogják készíteni. A kik tevédsébb meghívót nem kaptak azok forduljanak a rendezőséghez.

— **Szépség-verseny.** Magyarország a női szépség hazája, Schol annyi szép asszony, mint hazánkban. Igazi rózsaszűrt lesz tehát a Magyar Szalon szépség versenye melyet külföldi lapok mintajára rendez, beuntatva a szépek legszebbjeit. A Magyar Szalon szépségcsége felhívja ez uton Magyarország összes szépségeit, hogy arcképeiket a Magyar Szalonnak beküldjék. Ezt az arcképet a Magyar Szalon közölni fogja és maga a közönség fogja szavazás útján a díjat adó ítélni. A díj a nyertes szépségnek egy eszbrang művészet által megfestett képe. A legszebbnek hatát öt kép több külföldi tapon is meg fog jelenni. Az arcképek 1902. márczus 1-ig küldendő a Magyar S aló rendezőségébe (Budapest, VII. Kerület-ut 23.) A pályázat részletes feltételeit a Magyar Szalon most megjelenő januári füzeté közli. A Magyar Szalon előfizetési ára félévre 10 korona.

— **A Vállalkozók Lapja.** Budapestben immár a XIII. évfolyában megjelenő felhatalozs szakközönyt, valamint annak német kiadása a „Der Baunternehmer und Lieferant” közli az összes miniszteriumok és azok alárendelt hivatalok, törvényhatóságok, városok, községek, társulatok és testületek éptékezési, szállítási, el- és bérbeadási hirdetményeit; a technikai szakba vágó állások beöltésére vonatkozó pályázatokat; vasuti, vívszabályozási és egyéb vállaltai híreket; előzetőinek díjtalanul nyujt felvilágosítást minden szakabvagy ügyben és közvetit állást és munkát. Ugyanczért é lapokat, mint hasznos utmutatókat ajánljuk egy a vállalkozók mint mernőkök éptészek, építőmesterek, átvállalkozók, munkavezetők, pallérok, állás és munkát kerések figyelmébe. Előzetési díj félvère 4 frt, negyed vère 2 frt. Előzetitni lehet é lapokra minden postahivatalnál és a kiadóhivatalban Budapest, Váci-utca 81. sz. alatt.

— **Karacsony meglepetésének** nagyszűré az újonnan megindult „Kis Eczelap” ezimul humorisztikus hetilapján az első száma. Gyönyörű sokszínti köntőben, az erdekesnek érdekeseké képek özeivel és szórakoztató, mulatótt és kinegetott élekek sokaságával hozagolyó szorogott pan hivatala beöltöten. Az előttünk fekvő első száma röviden elmondhatjuk, hogy olyan, a nyíltan Magyarország meg nem ismertünk. Roppant kedves a formája, (esetleg zseben is hordozható) rendkívül szép a kiállítása, erdekes és változatos a tartalma. Ennél több jót egyetlen lapról sem lehet elmondani. A „Kis Eczelap” 36 oldalra terjedő első száma egy „irodalmi pályázatot” is tesz közzé egy humorészre és egy humoros versre. A pályá-

művek fölött zsúri ítélt, amely zsűrinek Brody Sándor az országos hírű író az elnöke. A „Kis Élelzap” at B. Virágh Géza ismert fővárosi újságnak collégának szerkesztője és Biro Miksa adja ki. Mindenekbe a ki jól akar mulatni a legzsvesebbben ajánljuk előzetesre a „Kis Élelzapot” mely amellől hogy 36 oldalas és minden tekintetben tisztezős és mulatótt, a legelőszbb elolzap is Magyarországon, mert előzetési ára egy negyed évre 2 kor. 40 fill. fél évre 4 kor. 40 fill. egy évre 8 korona. Fél szál ára 20 fillér. Előzeteti lehet Békányi Újón könyvkereskedésben Alsó-Lendván, minden postahivatalnál és közvetlenül a kiadóhivatal után Budapesten, V. Nagy koronata-utca 34. sz., mely multajvnyaszámot kívánatra barkíne ingyen küld.

— **Sorsjegyek és értékpapírok** birtokosaira nélkülözhetetlen a Penzingsy és Földesi Ekvány, a mely az 1902. év elején, mint a Penzingsy Hirlap” ingyen melléklete jelenik meg Lendvay Sándor szerkesztésében. Az Ekvány a különféle értékpapírok magyarázatán kívül tartalmazza mindazon hasznos tudnivalókat, a melyek értékpapírok kezelésére, vásárlására, eladására stb. vonatkozik és ezáltal teljes kimmutatást közli mindazon sorsjegyeknek részvényeknek kötévényeknek, zálogleveleknek, a melyek 1901. veigig kisorsollattak, de kikötésre meg bemutatna nem lettek. Sok millió korona nyeresémet hever gazdálattal a pénzárakban, mert jogos birtokosuknak ninesen tudomásra arról, hogy sorsjegyük ki van lúzva. Ebből az Ekványról mindenki megtudhatja, vajjon sorsjegyei vagy más értékpapírja ki van-e lúzva. Az Ekványt ingyen kápa mindenki, a ki a „Penzingsy Hirlap”-re előfizet a „Penzingsy Hirlap” előfizési ára 5 korona. Előfizetheti legelőszbb-riiben postautalványval a kiadóhivatalban (VII. Kerpesi ut. 44.)

**CSARNOK**

**KERKA**

történeli beszély

Írta: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

Átlla a nyugati talarban volt, midőn a sőtéség keletekezett, s midőn a baglyok rémes luhogását meghallotta, egész testen borzadály futott végig.

„A halálmadar sivitt! — zurgott a hun-talarban — ez hallát jelent a rómaiakra, mert halálmadaraknak már előre megíratták őket!”  
Ezen megjegyzést Átlla, a mögötté ált tálkára Orestes, úgy a közömben volt talosok és ill-hány, ez etbőkár a népfigyalkozás által előzözött sötétseget a hunok számára a Hadur által küldött segélynek, s így a hunseregbe előnyöknek; — a halálmadarak sirasát pedig a rómaiakra névresz előjelenek, vesznek és pusztulásnak értelmezven,

heves zavakkal buzdították azokat a támadásra, mire a jel megadattván, a hun-talarban az egész vonaldu egyszerre buzdították azokat a támadásra, mire a jel megadattván, a hun-talarban az egész vonaldu egyszerre újtották meg a támadást, s meg a nap le sem aldozott, midőn Colonia nova romai gyarmat a hunok hatalmába került.

Vérvesen ment le a nap a szomszéd Noricum havasai; mege, midőn Átlla, hunkirály, oldala Kerka királyával kürtök és tarogatók harsnájára mellet, seregé által kísérve Colonia novába hovámlt. Ritkaság számba ment az ilyen hovámlás, mert eddig Átlla ilyen esetben a bevett várost vagy erődöt felidaltta s földig rombolatta le.

Átlla vadseres szörű nemes nemessé vált; a jobbján levőge Kerka királyról párjajpa pedig szentefekete szörű, grómvány dőzög arab men volt. A hunkirály s királyna a sereg elől mentek be, a mint azonban Colonia nova holtosatos kapu-ja boertek, borzaszó látványt terült szemük elé, ott a nyílt terepen mintegy kétszáz fiatal nő és hajuland, egész szebb s ifjabb, mint a másik részint már meghalva, részint meg akkor haldoklóa fekszt szőzzen, inkább öngyilkosokká lettek, semhogy a gyűlöli, vad hunok lúzja szővedények eszenek aldoztal, inkább a halált válszították, semhogy meggyalázassanak.

Meg pözögött a piro, — vey a mely kelbűlőköt patakozt, s haldoklásuk közben is göröcsen szorították markukba a feyves tot, a melyek életüket kioltották.

Kerka királyról meghorodott, midőn azon szép fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

Átlla ezen vakmerő öngyilkos támadásra dühbe jött. Az oroszán sokkal dühösebb lesz, ha vey lat, ez történt most Átllaival is; az öngyilkos fiatal hölgyek patakoz pirov vey s az ő meggyilkolásra kiölt nyílt, melyet felkavartak, s kezében tartott, egész levét felkavartak, s dühömben ép úgy, mint a puszták borzálása nem ismert határt, s nyomban kiált a parancsot, hogy a Colonia nova elterben lévő lakosait a föttere burcozja s ott kegyetlenül meggyilkolja.

**Hirdetések.**

**Hirdetmény.**

Az alsó-lendvai 1018. tjkvben felvett 122. népsor számu ház összes tartozékaival, ugyszinte az alsó-lendvai 823. tjkvben felvett két (2) holdnyi szántóföld. (Rath-felvé birtok)

**szabod kézből eladó.**

Komoly vevők a vételár és egyéb feltételek tekintetében bővebb felvilágosításért Petrik Gyula ügyvédhez sziveskedjenek fordulni. 6—1



Csak RETHY felet fogadjunk el!  
A valódi Rethy-fele pemetefu-czukorka csak a készítőnél vagy az alábbi gyógyszer-tárakban kaphatók: Alsó-Lendvay Fusz Nandornal, Hódsgagon: Turmann Lajosnál, Prgl. Szt.-Ivanon: Kleiner Rezsónél.

**HIRDETESEK**  
felvételnek e lap kiadó-hivatalában.

**Az 1902. évi**

**N A P T Á R A K**

**megérkeztek!**

**Ugyimint: Mèhner V.-féle, Rozsa Kálmán (Bucsánszky) és Steinbrenner-féle naptárak nagy választékban,**

**valamint napi-, heti-, előjegyzési-, íróaljazat, zseb és fali naptárak.**

**Mikszáth-féle Almanach 1902. évre**

**kaphatók:**

**BALKÁNYIERNŐ**

**könyv- és papirkereskedőnél, könyvnyomdatulajdonosnál Alsó-Lendván.**



**Ájándékoknak legalkalmasabb az arany és ezüst ékszer, valamint a China ezüst disztárgyak melyek dus választékban olcsó áron és a legjobb minőségben**

# MAYER ÖDÖN

óras és ékszerésznél kaphatók.

Elvállalok mindenemű e szakmába vágó javítást és új munkát rendelés szerint, jutányos ár mellett. Magamut a n. é. közönség partfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

**Mayer Ödön**

óras és ékszerész.

Alsó-Lendván.

Ezüst	frtől fejt.
• cigarettá tárcza	11
• karecsát	0.60
• fülbevaló	0.60
• gyűrű	0.40
• mellű	0.60
• nyaklánc szível	1.60
• férfi óralánc	2.50
• zsuzsu	0.20
• evőeszköz és gyertyatartók minden áron.	

14 karátos arany	frtől fejt.
• férfi óralánc	28
• hosszú női lánc	38
• nyak lánc	6
• szív	1
• gyűrű	1.50
• fülbevaló	1.60
• mellű	4
• manchetta gomb	1
• női óra	30
• zsuzsuk	3

## Egy öreg ember titka.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: ifj. Szabó István, Pakózd. (Utányomási tilos.)

**Jo öreg!**

Nincs a világon drágább kincs a jó egészség. Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, nem lel meg a betegségre való orvosságot.

En is 6 évig betegkedtem és mindenféle orvosságot hittem meg. Vegre egyszer csak olvastok egy újságban Fellernek Elsa-Fluid-járól, melyet Stüblicza-nak készítenek. Na, gondoltam magamban kipróbálnom ezt a szert is. Rendeltem probára egy zacskót és mondhatom nektek, jo barátom: 6 évig nem tudtam járni a koszvényelől és a lábzsugatasaim miatt és aludni se tudtam. Tíz napig kentem magamat Feller-Fluiddal és olyan egészséges lettem, mint a makk. Minden szomszédom, sógorom és komám jól nezi, hogy milyen esodolatosan hat ez a szer, a mely csodálatos hatású.

Mindnyájan tudják, hogy rendeltem meg az Elsa-Fluidot. Eljön hát hozam Mihály szomszédom, a kinek forrása van a fejemben, hideg leli és keze lába és dereka faj. Adok neki egy üveggel az Elsa-Fluidot és három nap alatt meggyógyul. A Pista is eljött a malomból, hogy adjak neki az Elsa-Fluid csodaszertől, mert a felesége köhög és száraz, nyilatást érez az oldalában. Képzelték csak jó emberek, két nap múlva az Elsa-Fluid teljesen segített rajta.

Eppen Józsefkapkor jön a nagymajori kofa és meséli, hogy a gyermeke folyton hány, meg göcsört érez a hasában és egyre sri, nem tudja szegény asszony mihez fogjon. Már öszeszedett egy fél patikát, és a ven asszonyok is mindent kipróbáltak már a gyereken, de hiába. Elővontam hamar azt az utasítást, mely a Feller-Fluiddal és Elsa-Fluid meli van csomagolva és nezen nincs e segítség a gyerek bajára, s csaknyán van erre a bajra is: tiz csüpp az Elsa-Fluidtól teiben, azután bekenni Elsa-Fluidal a gyerek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát egy flakóval az asszonynak és mondom: — Ne csak ne haslakodjék, lelkem, a mi ebben a leorastan meg van írva, az igaz-



ság, de ha használ a szer, két üveggel kell visszaidonia egy helyett. De azt megmondom, hogy ha igazi Feller-Fluiddal akar, akkor világosan és olvashatóan írja meg: **Feller V. Jenő gyógyszerész, Stüblicza templom-utca (Zágrábmege).**

Oleső is ám ez a szer: 12 üveg 5 korona és a postát is a patika fizeti. A gyerek meg aznap este meggyógyult és a kofa örömeiben 20 üveg Elsa-Fluidot adott vissza 1 hét múlva.

A közönség minden ember hallotta az esetet és mindenképp rendelt Elsa Fluidot.

Voltam a jókka lakodalmán is a farsangban és örömem telt benne, mikor hallottam, a mit az emberek meséltek a Feller-Fluiddal. Az egyiknek a gyermekeit meggyógyította a forró reszketegszögből, a másikat a grandepirelől; hasmenes állott, fogtájás eljött, viszkélet, szömör, or-

hánz, sebet, göcsök, gyomorajás, rossz emésztés, lényinger, májlió, szedülés, sapkor, vajúdás és gyöngeség idegesség stb. ellen használt nekik kitűnően az Elsa-Fluid. Az egyik volt hányt, neki is segített, egy öreg szegedt majd hogy el nem vesztette a a személdagat és most olyan jól lát, mint egy gyerek. Ezek szerint hat mindenre jo szer volt a Feller-Fluiddal. Az egyiknek az Elsa-Fluid, meg az öröknek és a disznóknak is használt; mert mikor nem kellett nekik a lakarmány, a gazdák hozadt nekik Elsa Fluidot és mindjárt ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság, mely mindenre használ és mindenféle betegséget meggyógyít. — Hogy valódit kaphatók, írjátok pontosan ezen címre:

### Feller V. Jenő

gyógyszerész, STUBICZA Templom-utca (Zágrábmege).

Kivánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, olyan jól szolgáljon mint nekem.

Az Isten adjon meg benneteket.

A valódi Feller-Fluiddal és egészségszugi hatóság által meg vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, romai, londoni, párisi és nizzai kiállítások aranyéremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa” vedjegyvel van ellátva.

Nemcsak betegnek, hanem egészségesnek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arzból ártóssá és szűpítésére, a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mind kitűnő szobalátót is használják.

Egy tucszat (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8.60 kor., 36 üveg 12 kor., 40 l., 48 üveg 16 kor. bervevő, utánveteli vagy a pénz cölöztes beküldése után. — A ki másodszor rendel, minden 12 üveggel 1 üveget ingyen kap.

Postán, vagy a pénz előtértes beküldése után bervevőre küldi az egyedüli készítő:

### Feller V. Jenő gyógyszerész

Stüblicza Templom utca (Zágrábmege)

Főraktár: Budapesti: Tósk József gyög. szertárban. VI. Ki. Rályutca 12. Dr. Eggenfeld „Nador” gyógyszerészbán, Vacs-kocut 17. Zoltán Béla gyógyszerészbán, V. Nagykorona-utca 23.



Ki egészségszugi szerrel, rendelje csak a Feller Fluide „ELSA-FLUID” csodaszert. Juhász István, Dunaföldvár.

### Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csakortonya.	A-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul: 7 óra 47 p.-kor d. e.	Indul: 7 óra 30 p.-kor d. e.
8 „ 54 „ este.	5 „ 40 „ d. u.
Erkezik: 6 óra 52 p.-kor d. e.	Erkezik: 7 óra 37 p.-kor d. e.
5 „ 30 „ d. u.	8 „ 44 „ este.

**Egy jó házból való fiu tanoncznak felvétetik Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsó-Lendván.**

## Szülőoltványok

szokványminőségben. A legkiválóbb 42 bor- és csmegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.

## Élőkerítés.

Gleditschia eszmetek és magvak. Uradalmaknak, községeknek három évi töltesítésre is adatik.

Óriás ültetési, igen gyorsan fejlődő süvegnyűvény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kesély nevelhető par év alatt, rendkívül esékely kiadásal, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Mind-n rendeléshez rajzokkal ellátott útbeszél és kezelesi utasítás mellékeltek. Erre esemege eleg 200 méterre. — Ára 6 ft.

## Diócsemetek.

Óriás jövedelmű biztosító voltánál f. gya. ennek te-nyvesítése számos gazdaságban az utcből idővel rendkívül előreszít.

Színes fenyőnyomtatú fiú-jegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kitételezés nélkül. Az árjegyzésen kívül meg egy-egy könyvet kap ezzel, ki azt ezimere ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nyomon az a ház, vagy család a hol annak tartalmát hasznára ne fordítának, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családdal egyaránt így meg azoknak is igen érdekelően áll, ki rendelni semmit nem akarnak mert benne számos oly közelmenny foglaltnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Csak a **Ermeleki első szülőoltvány-telep** NAGY GABOR Nagy-Kágya, u. P. Székelyhid.